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assistendo a l l ' inauguraz ione di un ospitale 
fece un discorso e le t to ra le a favore della 
uscente Amministrazione c i t t a d i n a . 

« Musa t t i ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro delle poste e dei telegrafi , per sa-
pere quando p rovvede rà in sede di rego-
lamento alla r iammissione di quelle te lefo-
niste effet t ive od avvent iz ie che dove t t e ro 
lasciare il servizio per aver con t r a t to o per 
contrar re ma t r imon io , a n t e r i o r m e n t e alla 
legge 22 giugno 1913, n. 680, abol i t iva del 
divieto di ma t r imon io per le te le fonis te . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Morgari ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro degli affar i esteri, per sapere se è 
informato del modo come procede la t u t e l a 
dei nostri connazional i in Toron to Ontar io , 
specie per q u a n t o r i f le t te il servizio di leva; 
se siano pervenu t i reclami sulla co a d o t t a 
del Regio agen te consolare colà res idente , 
se e quali p rovved iment i s ' i n t endano ado t -
tare. (L interrogante chiede la risposta scritta). 

« Cannav ina ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
ministro de l l ' i n t e rno , per sapere come in-
tenda efficacemente assicurare l 'osservanza 
del suo p rovved imen to - finora eluso dal 
sindaco di San ta Margher i t a Ligure - inteso 
a rendere no t a ai c i t tad in i di quel comune 
la relazione del l ' inchiesta sulla loro Ammi-
nistrazione munic ipa le . (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

* Canepa ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro di agr icol tura , indust r ia e com-
mercio, per conoscere se non creda doversi 
per ragione di equ i t à e di giustizia parifi-
care agli impiegat i dello S ta to , gli impie-
gati della Cassa nazionale in for tun i , così 
come furono par i f icat i gli impiegat i della 
Cassa nazionale di p rev idenza . (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Buesi ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei lavori pubbl ici per sapere se 
U nuovo c o n t r a t t o t r a Governo e Compa-
l m a dei « Wagons-Li ts » ve r rà so t topos to al 

ar lamento ; se le recent i assicurazioni del 
overno, di migl iorare le condizioni del 

personale dei « Wagons-Li ts » nel nuovo 
on t ra t to valgano anche per gli operai delle 

officine di de t t a Compagnia; e, in caso nega-
t ivo, se è possibile es tendere a quest i ope-
rai l 'appl icazione della legge sul l 'equo t r a t -
t a m e n t o . (L'interrogante chiede la risposta-
scritta). 

« Morgari ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni tes té 
le t te saranno inscr i t te nel l 'ordine del giorno, 
r imet tendos i ai ministr i compe ten t i quelle^ 
per le quali si chiede ]a r isposta sc r i t t a . 

Sull'ordine del giorno. 

PEANO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
P E A N O . A nome anche del l 'onorevole 

Berenini , come pres idente della Commis-
sione che ha esamina to il disegno di legge 
concernente le Terme di Salsomaggiore, 
chiedo, poiché è finita la discussione sulle 
scuole secondarie, che d o m a t t i n a il disegno 
stesso sia inscr i t to nel l 'ordine del giorno 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a r e 
l 'onorevole Caron. 

C A R O N . Anche a nome del re la tore 
onorevole Ciappi, chiedo che ne l l 'o rd ine 
del giorno di d o m a t t i n a venga inscr i t to il 
disegno di legge: « Modificazioni ed aggiunte 
al tes to unico delle leggi r i g u a r d a n t i la 
Cassa di p rev idenza per le pensioni a f avore 
dei segretari ed a l t r i impiegat i dei comuni, 
delle provincie e delle is t i tuzioni pubbl iche 
di beneficenza, a p p r o v a t o con Eeg 'o de-
creto 2 gennaio 1913, n. 453 (libro terzo, p a r t e 
qu in ta ) ». 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Micheli. 

M I C H E L I . Anche a nome degli onore-
voli Alber te l l i e Faell i , domando che nel-
l 'ordine del giorno di domani venga in-
scri t ta la discussione del disegno di legge 
di proroga del t e rmine stabil i to dalla legge 
6 luglio 1912, per la soppressione dei Con-
v i t t i annessi ai Regi Conservator i di Mi-
lano, Pa l e rmo e P a r m a . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Agnelli . 

A G N E L L I . Anche a nome del l 'onore-
vole Carcano, pres idente della Commissione 
che ha esaminato la propos ta di legge sulla 
responsabil i tà degli a lbergator i , chiedo che 
essa sia discussa al più presto: 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole Bel t rami . 

B E L T R A M I . E innovo la preghiera, già 
f a t t a var ie vol te , che la Camera voglia di-
scutere al più presto il disegno di legge: 


